



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

III. évf. 32. szám- ÉVKÖZI 19. VASÁRNAP (2013.08.11.)

Olvasmány Bölcs 18, 6-9 Szentlecke Zsid 11, 1-2. 8-19

Válasz: BOLDOG AZ A NEMZET,

MELYET AZ ÚR ÖRÖKSÉGÜL VÁLASZTOTT MAGÁNAK.

Csak Lukácsnál találjuk a „maroknyi nyáj” megjelölést. Először csak az apostolokat jelentette. Ők kapták a küldetést, hogy szét vigyék az örömhírt a világban. Itt Jézus magyarázza, hogy mi lesz sikerük titka. Először adjanak példát arról, hogy az Isten országát, az örök életet tartják legnagyobb értéknek. Másodszor legyenek éberek, mint a hűséges szolgák, akik tudják, hogy számot kell adni viselkedésükről. Az éjjeli virrasztás erőfeszítést követel, így a keresztény élet is tele van áldozattal.

EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből(Lk 12, 32-48)

Jézus így szól tanítványaihoz: „Ne félj, te kisdud nyáj, hisz Atyátok úgy látta jónak, hogy nektek adja az országot. Adjátok el, amitek van, és osszátok ki a rászorulóknak. Készítsetek magatoknak kimeríthetetlen erszényt, kifogyhatatlan kincset a mennyben, ahol tolvaj nem fér hozzá, és a moly nem rágja szét. Ahol a kincsetek, ott a szívetek is. Csípőtök legyen felővezve, kezetekben pedig égő gyertya legyen. Hasonlítsatok az olyan emberekhez, akik urukra várnak, hogy mihelyt megérkezik a menyegzőről és zörget, rögtön ajtót nyissanak neki. Boldogok azok a szolgák, akiket uruk megérkezésekor ébren talál. Bizony mondom nektek, felővezi magát, asztalhoz ülteti őket, körüljár és felszolgál nekik. És ha a második vagy a harmadik órváltáskor érkezve is így találja őket, boldogok azok a szolgák. Gondoljátok meg: ha tudná a házigazda, hogy melyik órában jön a tolvaj, nem engedné betörni házába. Ébren várjátok tehát az Emberfiát, mert eljön abban az órában, amikor nem is gondoljátok.” Péter megkérdezte: „Uram, csak nekünk mondd ezt a példabeszédet, vagy mindenkinek?” Az Úr így válaszolt: „Ki a hű és okos sáfár, akit ura szolgálói fölé rendel, hogy ha eljön az ideje, kiadja részüket az élelemből? Boldog az a szolga, akit hazatérő ura ebben a tevékenységben talál. Bizony mondom nektek, hogy minden vagyonát rábízza. De ha a szolga azt mondja magában: Uram bizonyára késni fog, és veri a többi szolgát és szolgálót, eszik-iszik meg részegeskedik, akkor ennek a szolgának az ura megérkezik olyan napon, amikor nem is várja, és olyan órában, amikor nem gondolja. Kegyetlenül megbünteti, és a hűtlenek sorsára juttatja. Az a szolga, aki ismeri ura akaratát, de nem áll készen, hogy akarata szerint járjon el, sok verést kap. Aki azonban nem ismeri, s úgy tesz olyat, amiért büntetést érdemel, csak kevés verést kap. Mert aki sokat kapott, attól sokat követelnek, és akire sokat bíztak, attól többet kérnek számon.”

A hét ünnepe: NAGYBOLDOGASSZONY ÜNNEPE

A Boldogságos Szűz testestől-lelkestől való mennybevételének dogmáját XII. Piusz pápa hirdette ki 1950. november 1-én, Munificentissimus Deus kezdetű apostoli rendelkezésében (Denzinger-Hünemann 3902). Ám Szűz Mária mennybevételének ünnepe az Egyház legősibb hagyományai közé tartozik. Még az ünnep dátuma, augusztus 15-e is ősi hagyományt hordoz: Maurikiosz bizánci császár idejében (582-602), vagyis a VI. század végén helyezték a koimészisz tész Theotoku, vagyis az Istenszülő elszenderedése még sokkal régebbi ünnepét erre a napra. Maga az ünnep a Jeruzsálemben lévő, getszemáni-kerti Dormitio templomban tartott ünnepre megy vissza. Ez az ősi történet tükrözi tételesen megfogalmazódó hitünk hagyományának folytonosságát és az Egyház hívó gyakorlatának erejét. A mai szentmise első olvasmányában a Jelenések könyvének részletét hallottuk. „Az égen nagy jel tűnt fel: egy asszony, akinek öltözete a nap volt, lába alatt a hold, fején pedig tizenkét csillagból álló korona. Áldott állapotban volt.” A napba öltözött

asszony képe titokzatos jelentésben gazdag. Említése előtt a Jelenések könyvében az Úr templomáról és a szövetség ladjáról van szó. Ez a sugárzó nőalak kifejezi Isten hűségét szövetségéhez. Ahogyan az Ószövetség gyakran az egész népről szólva Sion leányát említette, mint jelképes alakot, ugyanúgy a keresztények is többször egy nőalakban, egy édesanya képében ábrázolták az Egyházat. A napba öltözött asszony, feje körül a tizenkét csillagból álló koronával, képe a választott nép üdvtörténeti hivatása beteljesülésének, képe és ígérete az Egyháznak, mely a tizenkét apostol szilárd alapjára épül, és amely a végső időkben mint Krisztus szeplőtelen jegyese részesedik a mennyei dicsőségben. De képe a mennyekbe felvett Szűzanyának is, aki máris részesül ebben a dicsőségben, a mennyország királynőjeként Szent Fiának jobbán (DH 3902). Szűz Mária megdicsőült alakja a teljes dicsőségre hivatott Egyháznak képe és kezdete. Ebben a világban, a történelem útjain járva, Isten vándorló népe feltekint az ő alakjára, mert ő a biztos remény és vigasztalás jele, Isten szeretete győzelmének bizonyossága (vö. LG 68).

A hét szentje: BOLDOG XI. INCE PÁPA

Az itáliai Comóban született 1611. május 19-én. Családi nevén Odescalchi Benedeknek hívták. Először a katonai pályát választotta, de az Egyház szolgálatában kötelezte el magát, 31 évesen már bíboros. Ferrarai legátusként a "szegények atyja"-ként emlegették. 1650-től novarai püspök. 1676-ban választották pápává. Kitűnt nagylelkűségével, jámborságával, tisztaságával, lelkiismeretességével, egyszerűségével. Hazánk egyik legnagyobb jötevője, a török iga alól való felszabadítás mozzatja és lelke. Élete fő céljának a keresztény Európa, de főként Magyarország megmentését tekintette. Míg erre hatalmas összegeket költött, maga a legszegényebben élt. Buda visszafoglalásának napját, (1686.) szeptember 2-át az egész katolikus világra kiterjedően Szent István magyar király ünnepévé rendelte. Szentéletű főpap volt, aki erélyesen küzdött az egyháziak világiassága ellen, kereste a protestánsokkal való kibékülés lehetőségét, rendszeresítette a hitterjesztést a pogányok között. A magyar hála és kegyelet megemlékezéseként szobra ott áll a budai várban.

KEDVES ÉRDEKLŐDŐ!

Szeretettel hívjuk és várjuk játszani a felnőtteket!

Bibliodrámán az *Ó- és Újszövetségből játszunk el történeteket*, mely sajátos utat kínál a *Biblia megismeréséhez*. Azzal, hogy a történeteket eljátsszuk, a szereplők sorsát magunkra vesszük, újszerű módon ismerhetjük fel az Írás üzenetét, úgy, hogy közben *saját magunk megértéséhez* is közelebb kerülhetünk.

A játékban megragadhatóvá válik a bibliai alakok tetteinek mozgatórugója, a bőrünkön tapasztalhatjuk meg konfliktusaikat, vívódásaikat, helyezkedhetünk bele azokba a kapcsolatokba és viszonyokba, melyekben éltek. Keressük a párhuzamokat, melyek a történeteket napi életünkkel összekötik és segíthetnek eligazodni, és mindezt felekezetre való tekintet nélkül.

A játékhoz semmiféle színészi képességre nincs szükség, csupán *kíváncsiságra, játékkedvre és nyitottságra*. A Biblia alapos ismerete sem előfeltétel, hiszen a vezetők minden szükséges információt biztosítanak, ami a játékhoz kell.

Vezetők: Csőke Barbara és Bakonyi Zsófia

Helyszín: Római katolikus plébánia nagyterme

Időpontok: 2013 őszétől kezdődően havonta (6 szombat)

Egy alkalom kedvezményes díja: 25 gr (anyagiak miatt senki nem maradjon távol)

Jelentkezés: Török Orsolyánál (tel: 42571, 0672595959, 0959318073), vagy a plébánia irodáján!

„Csak tiszta szívvel énekelnek...”

A HARMÓNIA KÓRUS KONCERTJE

Az elmúlt vasárnap Antal atya meghívására az Egyházközségbe látogatott a magyarországi Szany község Harmónia kórusa, mely nagy sikerű, valóban harmonikus egyházzenei

koncerttel örvendeztette meg a híveket.

A közel 2400 lakosú Szany község Magyarország északnyugati részén, a Kisalföld déli peremterületén található, s ritkaságnak számító háromtornyú római katolikus templomuknak is ugyanaz a titulusa, mint a beregszászinak: a Szent Kereszt felmagasztalása. A településen húsz éve egyházi iskola működik, s egy 85 éves múlttal büszkélkedő egyházi énekkar is szolgál. A jelenleg vegyeskarként funkcionáló énekkar a férfiakból álló Szent Imre Daloskőrből, valamint a nőkből álló Harmónia Kórusból áll. Maga a Harmónia Kórus 2008-ban alakult az akkori szanyi kántor, Pécsi László szervezésében. Egyházi énekkarként egy éve énekelnek együtt a férfiakkal, Magyar Zoltánné karvezető vezetésével.

A kórus nem hazudtolta meg jó hírnevét: színvonalas zenei szolgálatukban előadták többek között Georg Friedrich Händel *Messias* című oratóriumának *Halleluja* tételét. Mint kiderült, a mindenki számára ingyenesen megtekinthető koncert jótékonyági célt szolgált: a jó szándékú hívek a beregszászi templom, valamint annak parkja felújítása céljából helyezték el a perselyben adományait. „Egymás segítségére születünk” – mondták a kórustagok, s korunkban, az anyagiasság és a pénz dominanciájának korában feltehetjük magunknak a kérdést: ha az említett mondat szellemiségében élénk, nem teremthetnénk-e közösen egy jobb világot?

Végezetül Michels Antal atya mondott köszönetet a valóban színvonalas, szívet-lelket melengető zenei szolgálatért.

Fischer Zsolt

AZ ÉLET IGÉJE – 2013. augusztus

„Ha azokat szeretitek, akik szeretnek titeket, mi a jutalmatok? Hiszen a bűnösök is szeretik azokat, akik őket szeretik.” (Lk 6,32)

Erre a hónapra az Élet Igéjét Lukács evangéliumából választottuk. Ez Jézus egyik mély értelmű kijelentése, melyet a Máté evangéliumban leírt hegyi beszédhez lehetne hasonlítani. Ebben a részben – ahogy tudjuk – Jézus leírja, hogy mit kíván tőlünk Isten országa, s jellemzi azokat is, akik ehhez az országhoz tartoznak: ők arra törekednek, hogy a mennyei Atyát utánozzák.

Ebben a szentírási szakaszban Jézus arra hívja meg tanítványait, hogy a mennyei Atya szeretetével szeressenek. Ha gyermekei akarunk lenni, akkor úgy kell szeretnünk felebarátainkat, ahogyan Ő.

„Ha azokat szeretitek, akik szeretnek titeket, mi a jutalmatok? Hiszen a bűnösök is szeretik azokat, akik őket szeretik.”

Az egyik vonás, mely leginkább jellemzi az Atyaisten szeretetét: az abszolút ingyenesség. Szeretete egész más, mint a világ szeretete. Amíg ez utóbbi a kölcsönösségre és a szimpátiára épül (azokat szeretjük, akik minket szeretnek vagy szimpatikusak nekünk), addig a mennyei Atya szeretete teljesen érdek nélküli; függetlenül attól, hogy fogják-e viszonzni, teljesen odaajándékozva magát teremtményeinek. Olyan természetű szeretet ez, mely kezdeményez, mely mindent odaad, amije van. Ebből következik, hogy épít és átalakít.

A mennyei Atya nem azért szeret bennünket, mert jók vagyunk, mert olyan szép a lelkünk, hogy kiérdemeljük figyelmét és szeretetét. Éppen ellenkezőleg: szeret minket, s ezáltal létrehozza bennünk a jóságot, a kegyelemből fakadó lelki szépséget, barátaivá, fiaivá tesz minket.

„Ha azokat szeretitek, akik szeretnek titeket, mi a jutalmatok? Hiszen a bűnösök is szeretik azokat, akik őket szeretik.”

Az Atyaisten szeretetének másik jellemző vonása az egyetemesség. Mindenkit szeret, megkülönböztetés nélkül. Szeretete határtalan, minden mértéket felülmúl.

Egyébként Isten szeretetét nem is nevezhetnénk ingyenesnek és teremtő erejűnek, ha nem éppen azok felé fordulna, akik valamiben hiányt szenvednek, ha nem akarna betölteni minden űrt.

Ezért szereti tehát a mennyei Atya azokat a gyermekeit is, akik hálátlanok, távol vannak tőle, vagy láznak ellene, sőt ők azok, akikhez leginkább vonzódik.

„Ha azokat szeretitek, akik szeretnek titeket, mi a jutalmatok? Hiszen a bűnösök is szeretik azokat, akik őket szeretik.” Hogyan fogjuk tehát élni az e havi igét?

Úgy, hogy a mennyei Atya igazi gyermekeként élünk és utánozzuk szeretetének főleg azt a két jellemző vonását, melyről az imént beszéltünk: az ingyenességet és az egyetemességet. Arra fogunk tehát törekedni, hogy elsőként, nagylelkűen, együttérzéssel szeressünk, hogy szeretetünk nyitott legyen mindenki iránt, de főleg azok iránt, akiknek a környezetünkben tartalmatlan, üres az életük. Olyan szeretetre kell törekednünk, mely nem az eredményességet nézi. Azáltal, hogy másokat is részesítünk a Tőle kapott természetes és kegyelmi ajándékokban, azon fáradozunk majd, hogy Isten nagylelkűségének eszközeivé váljunk.

Ha hagyjuk, hogy Jézusnak ez az igéje vezessen minket, akkor új szemmel és új szívvel fogunk tekinteni minden felebarátunkra, akivel kapcsolatba kerülünk, és a hétköznapi élet adta helyzetekre is. S bárhol legyünk (a családban, az iskolában, a munkahelyünkön, a kórházban stb.), arra érzünk majd ösztönzést, hogy a szeretetet, azt az isteni szeretetet terjesszük mindenütt, melyet Jézus hozott a földre. Egyedül ez a szeretet képes arra, hogy megváltoztassa a világot.

Chiara Lubich

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ **HELYETTESÍTÉS.** 12-én (h) Losák István, 13-14-15-én (k-sze-cs) Bohán Béla, 16-án © Jackó József atya miséznek.

+ **LELKIGYAKORLAT.** Roska Péter atya 16-18. között tartja lelkigyakorlatát Ungváron, a domonkosok kollégiumában.

+ **ZARÁNDOKLAT.** Medjugorjába lesz zarándoklat 18-25. (v-v) között 210 euroért. Paraszka Ilonánál lehet jelentkezni!

+ **BIBLIODRÁMA.** Ősszel új bibliodrámá csoport indul a plébánián. Szeretettel várjuk a jelentkezőket! Részletekről Török Orsolyánál (4-25-71, 067-2595959, 095-9318073) vagy a plébánia irodáján lehet feliratkozni szeptember 1-ig.

IGENAPTÁR

12. (h) MTörv 10,12-22; Zs 147; Mt 17,22-27

13. (k) **BOLDOG XI. INCE PÁPA**
MTörv 31,1-8; Zs 32; Mt 18,1-5.10.12-14

14. (sze) **SZENT MAXIMILIÁN MÁRIA KOLBE**
MTörv 34,1-12; Zs 65; Mt 18,15-20

15. (cs) **SZŰZ MÁRIA MENNYBEVÉTELE (főnnep)**
(NAGYBOLDOGASSZONY)

Jel 11,19a; 12,1-6a.10; Zs 44; 1Kor 15,20-26; Lk 1,39-56

16. (p) Józs 24,1-13; Zs 135; Mt 19,3-12

17. (szo) Józs 24,14-29; Zs 15; Mt 19,13-15

HETI MISEREND

12.(h), 14. (sze), 16 (p) **8 Beregszász**

13. (k) 17 Beregszász

15. (cs) 8 Macsola 10 Beregszász

17.(szo) 17 Ardó **18 Beregszász**

18. (v) 8 Macsola **10 Beregszász** 12 Beregújfalú

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Тел./факс: 8-2411elk-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános

MTC: 0661512843 / e-mail: harangszo@freemail.hu

Ukrajna, 90200 Beregszász, Sevcsenko u. 3.ít

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: plebania@bereg.net.ua

Plébániai iroda nyitva 8.30-15.30 között hétköznap a templomudvaron

(Rákóczi tér 6.)

Elérhetőségek tel.: 4-20-87 e-mail: beregszasziplebania@gmail.com